
Ψήφισμα  εργατικών σωματείων & μαζικών φορέων 

 Κερατσινίου - Δραπετσώνας 

Δυναμώνουμε τον αγώνα  

ενάντια στα κέρδη των λίγων που μας στερούν το οξυγόνο! 

Τα εργατικά σωματεία και οι μαζικοί φορείς της πόλης που συμμετείχαμε  στη σύσκεψηπου 

πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 21 Φλεβάρη 2025 με αφορμή τις νέες πολύ σοβαρές και 

επικίνδυνες εξελίξεις με την Oil Οne καλούμε τον λαό του Κερατσινίου και της 

Δραπετσώνας να δυναμώσουμε τον αγώνα  

απέναντι στην πολιτική που: δίνει «αέρα» στους βιομήχανους και δηλητηριάζει το «οξυγόνο» 

που αναπνέουν τα παιδιά μας κι εμείς. Απέναντι στην πολιτική που υποβαθμίζει το 

περιβάλλον, την υγεία μας και βάζει σε πολύ μεγάλο κίνδυνο τις ζωές μας.  

Γιατί με τις νέες άδειες που χορηγεί η κυβέρνηση της ΝΔ, με απόφαση του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, στην Oil One, πατώντας και στις αποφάσεις όλων των 

προηγούμενων κυβερνήσεων, το έγκλημα που συντελείται στην περιοχή μας συνεχίζεται και 

αναβαθμίζεται! 

Νιώθουμε μεγάλη ανησυχία, ανασφάλεια και οργή, γιατί, σαν να μην έφταναν όσα ήδη 

διαχειρίζεται η OilOne τα οποία επιβαρύνουν την υγεία μας και το περιβάλλον, οι κίνδυνοι 

μεγαλώνουν, δημιουργώντας κάθε μέρα τις συνθήκες για νέα «Τέμπη»!  

Γιατί τώρα θα μεταφέρει και θα υποδέχεται επικίνδυνα απόβλητα από όλη την Ελλάδα, είτε 

οδικώς είτε μέσω θαλάσσης, για τα επόμενα 10 χρόνια, τα οποία θα τα επεξεργάζεται δίπλα 

στα σπίτια μας και στα σχολεία των παιδιών μας, δίπλα στον χώρο των Λιπασμάτων που 

καθημερινά χρησιμοποιείται από χιλιάδες κατοίκους της περιοχής για αναψυχή και άθληση, 

ενώ θα εκπέμπει αέρια του θερμοκηπίου, με την υποχρέωση να μετράει η ίδια τις εκπομπές 

της (!).  

Για άλλη μία φορά αποδεικνύεται ότι οι κυβερνήσεις και το κράτος μπροστά στα 

κέρδη των λίγων δεν υπολογίζουν ούτε την ανθρώπινη ζωή! 

Μάλιστα, η κυβέρνηση για το «περιβαλλοντικό έργο» που «προσφέρει» η OilOne την 

χρηματοδοτεί με επιπλέον 1.784.000,86 ευρώ (!!). Την ίδια στιγμή για τις δικές μας ανάγκες 

είτε αφορά τα σχολεία των παιδιών μας που είναι υποστελεχωμένα και ασυντήρητα, είτε 

αφορά την υγεία μας, τους μισθούς μας, για μέτρα ανακούφισης από την ακρίβεια, για την 

προστασία της ζωής μας δεν έχει φράγκο, γιατί για τις κυβερνήσεις οι ζωές μας 

υπολογίζονται ως κόστος! 

Ή τα κέρδη τους ή οι ζωές μας! 

Δεν θα μείνουμε θεατές απέναντι σε μία πολιτική που δεν αφήνει τα παιδιά μας κι εμάς να 

αναπνεύσουμε, απέναντι στα εγκληματικά τους σχέδια που βάζουν το κέρδος των λίγων πάνω 

από την ανθρώπινη ζωή, την υγεία, το περιβάλλον και γεννούν νέα «Τέμπη»!  

Οι ευθύνες της σημερινής και όλων των κυβερνήσεων δεν μπαζώνονται! Όπως δεν 

μπαζώνονται και οι ευθύνες των περιφερειακών αρχών όλα αυτά τα χρόνια, αλλά και της 

δημοτικής αρχής! Αλήθεια, η δημοτική αρχή ήξερε ή δεν ήξερε για αυτές τις επικίνδυνες 

εξελίξεις; Πόσο παρακολουθεί το μείζον ζήτημα που απασχολεί τους κατοίκους της πόλης, 

που εμπεριέχει τόσους κινδύνους; Γιατί τέτοια αδράνεια; Ο λαός της πόλης πώς θα 

ενημερωθεί για αυτό το σοβαρό ζήτημα; Ψάχνοντας μόνος του στην «Διαύγεια»; 



Η στάση αναμονής και εφησυχασμού τόσα χρόνια, όχι μόνο δεν έδιωξε την OilOne και όλες 

τις ρυπογόνες βιομηχανίες από την γειτονιά μας, ούτε εμπόδισε τα χειρότερα σενάρια! 

Αντίθετα έδωσε«αέρα στα πανιά» των επιχειρηματικών ομίλων, των κυβερνήσεων, ενώ 

δημιούργησε και απογοήτευση στο λαό της πόλης!  

Εμείς έχουμε την δύναμη! Μόνο συλλογικά κι οργανωμένα σε σύγκρουση με την 

πολιτική του κέρδους στοχεύοντας τις αιτίες και τους υπεύθυνους μπορούμε να 

προκαλέσουμε τριγμούς και να βάλουμε εμπόδια σε όσους μας μαυρίζουν την ζωή, 

μπορούμε να επιβάλλουμε το δίκιο μας! Μαζικοί φορείς της περιοχής και εργατικά 

σωματεία, όπως πρωτοστατήσαμε σε κάθε αγώνα, προειδοποιούσαμε, δεν εφησυχάζαμε, 

αναδεικνύαμε τις ευθύνες όλων των αρμόδιων, από την πρώτη στιγμή και σταθερά - ΧΩΡΙΣ 

ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ - προβάλλαμε τις διεκδικήσεις μας, συνεχίζουμε πιο μαχητικά, πιο δυναμικά, πιο 

οργανωμένα, πιο μαζικά για:  

 Εδώ και τώρα μετεγκατάσταση της OILONE και όλων των ρυπογόνων εγκαταστάσεων 

εκτός του οικιστικού ιστού, με όλα τα απαραίτητα μέτρα για το περιβάλλον. 

 Να αποδοθεί το σύνολο των 640 στρ. στο λαό της περιοχής, με απαλλοτρίωση όλης 

της έκτασης χωρίς αποζημίωση,  για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών 

αναγκών.  

 Άμεσα μέτρα, στην πράξη και όχι στα χαρτιά, για την περίπτωση Βιομηχανικού 

Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (ΒΑΜΕ). Ενημέρωση των κατοίκων για σχέδιο έκτακτης 

κατάστασης, σχέδιο που αφορά Πυροσβεστική και Αστυνομία, διαθεσιμότητα 

υποδομών σε συγκεκριμένο νοσοκομείο, εναλλακτικός δρόμος διαφυγής κ.λπ. 

Δεν επιτρέπουμε σε κανέναν να παίζει με την υγεία και την ζωή των παιδιών μας και 

τη δική μας! 

Για να μπορούμε να αναπνεύσουμε τα παιδιά μας κι εμείς! 

Καλούμε τα εργατικά σωματεία, όλους τους φορείς της πόλης και το λαό του Κερατσινίου και 

της Δραπετσώνας να συμμετέχουν στις αγωνιστικές πρωτοβουλίες του επόμενου διαστήματος 

που αποφασίστηκαν στη σύσκεψη: 

- Παρέμβαση των φορέων στο Δημοτικό Συμβούλιο την Δευτέρα 24 Φλεβάρη στις 19:00 

- Πικετοφορία ενημέρωσης την Τρίτη 25 Φλεβάρη στις 18:30 με σημεία εκκίνησης:  

α. Από την πλατεία Νίκης στην Αμφιάλη και κατάληξη στην πλατεία Κύπρου 

β. Από το Δημαρχείο Δραπετσώνας και κατάληξη στην πλατεία Κύπρου 

γ. Από την πλατεία Πόντου και κατάληξη στην πλατεία Κύπρου 

- Συμμετοχή στην Πανελλαδική Απεργία και συγκέντρωση στις 28 Φλεβάρη, στο 

Σύνταγμα      για να μη συγκαλυφθεί το κρατικό έγκλημα στα Τέμπη. 

- Κλείσιμο του περιφερειακού στην Δραπετσώνα και πορεία μέχρι την OilONEτην Κυριακή 

9 Μάρτη στις 11:00 

- Κινητοποίηση στο υπουργείο Περιβάλλοντος την Πέμπτη 13 Μάρτη στις 12:00. 

 


